

啼笑皆非

## 脑子进水了

□竹影

周末在家看电视,老婆说蜂窝煤用完了,让我到楼下煤屋去搬。我家住三楼,通常一次搬100块够用一个月。蜂窝煤比较重,一趟只能搬20块。跑了三趟我已气喘吁吁,跑完5趟,累得我只有喘气的份儿了。

这时,老婆拿着毛巾帮我擦汗,刚擦完一遍,汗又顺着脑门儿和后脑勺儿淌下来。老婆一边帮我擦一边说:“真奇怪,你身上不出汗,头上的汗却这么多,咋回事呀?”正在做作业的儿子说:“我知道,我爸的脑子进水了,搬蜂窝煤时一热,就把水逼出来了。”

## 好心的大姐

□寇俊杰

去年暑假,我和妻子到洛阳游玩。我们走进一家服装店,妻子选中了一件风衣,可我手往口袋里一摸——坏了,没有钱!

妻子着急地问:“你是不是把钱丢了?”我仔细想了想,说:“肯定是忘在家里了!”“我给你钱时你正在换衣服,让我先放到床上!这下可好,家也回不成了!”妻子不停地埋怨,急得快哭了。

这时,卖衣服的大姐走了过来,和蔼地说:“别慌,你想想在市里有亲戚朋友没有?”我和妻子想了半天,也没想出一个能帮忙的人来。

大姐见我们实在没办法,就说:“真想不到也没啥!”她问了我们的住址,从钱包里掏出100元钱,说:“这点儿钱你们先拿着,应该够回去的路费了。”我和妻子说:“这怎么行,我们素不相识,怎么能要你的钱。”“你们既然来到我的店里就是我的顾客。顾客就是上帝嘛,帮上帝的忙,我求之不得呢!”大姐面带笑容地说。

我们接过钱,再三向她表示感谢,并说:“大姐,您真是个好心人!等有时间了,我们一定来还钱!”大姐摆摆手说:“没事,没事!”

时间过得飞快,转眼一年多过去了,我和妻子商量着去那家服装店还钱。可是去年因为匆忙,再加上过了一年多,我和妻子已不记得大姐的店名和门牌号了。但我们还是决定去,哪怕找上两天,也一定要找到那位好心的大姐,把钱还上!

“洛阳好人”故事会

洛阳11·22诚信日  
洛阳市城乡信用协会  
鑫融基投资担保公司

五味人生

## 当生命精确到数字

□陈淑丽



绘图 仁伟

我在朋友的QQ空间里看到这样一句话:“一辈子,三万天。”那一刻,我问自己:我的人生已经过了一万五千天了?总以为生命很漫长,总以为还有大把的时间可以挥霍,可是在这精确的数

字面前,我的内心莫名地恐慌。

想想自己,在逝去的岁月里,曾经为工作忙碌而烦恼,因生活琐事而抱怨,甚至哀叹人生为什么有那么不公平……于是,多少个晨光熹微,我带

着沉重的枷锁开始新的一天;又有多少个夜色阑珊,我怀着遗憾与失落进入梦乡。一路走来,我忽略了浓浓的亲情,忽视了美丽的风景,经常是马不停蹄地往前赶,却不知道自己的目标在哪里,原本丰富多彩的生活,一下子变得黯淡无光。如果将这些灰色的日子计算进去,真正属于我的时光是不是大打折扣?

人生只有区区三万天,还不排除意外的发生,为什么不能善待自己,享受生活呢?难道非要等到生命走到尽头的时候才追悔莫及?不,不能。人生中有太多太多美好,我要去欣赏,去珍藏。我要和自然亲近,感受山川之美;与家人团聚,享受亲情之美;同书本为友,汲取知识之美……让工作成为一件快乐的事,让生活成为一种享受。只要生命不息,就要活出精彩,不留遗憾!

其实,人生就是一种态度。如果你珍惜了,三万天记录的不仅仅是生命的长度,更是生命的宽度与厚度。时间是有限的,而快乐是无限的!



鹏云杯“我和晚报的故事”有奖征文赛

## 从读者到写手

□张清贤

那年我高考落榜,整天郁郁寡欢。在印刷厂上班的嫂子看我闷闷不乐,就从单位拿回《洛阳晚报》让我读。

哇,上面有琼瑶的小说啊!“男看金庸,女看琼瑶”,我一口气读完了连载的《心有千千结》,心里为主人翁雨薇的状况担忧,便恳求嫂子天天带报纸回来。就这样,我把连载的小说一篇篇裁下来,装订成了报纸版的琼瑶作品!

从此,我成了晚报的忠实读者,想方设法找晚报看。在读小说的同时,我也通过报纸了解了外面的世界:洛阳长江漂流队、赵春娥的先进事迹、姚次会勇斗歹徒……我在读报的同时,开始思考人生,关注社会,逐渐成熟起来。

2003年,教育部将高考的时间提前到了6月。一天,我在晚报的《三彩风》上看到一则征文启事:纪念曾经的7月高考。炎热、蚊虫叮咬、母亲的煮鸡蛋……自己当年参加高考的情景一下子浮现在眼前。我将这些付诸于笔端,并寄给报社。投稿以后,

我在忐忑中等待着。终于,7月7日那天,我的文章出现在了晚报上,我欣喜若狂。

有了这次经历,我开始做起文学梦。工作之余,我试着用文字记录生活,诗歌、教育笔记、教学论文,无所不写。我把自己满意的作品投给报社,希望它能见报。

2008年7月,我的两篇教育笔记在晚报的《教育周刊》陆续发表,让我再次体会到了文字带来的乐趣。特别是加入晚报《百姓写手》“以文会友”群以后,我的文章更是屡屡见诸报端,有40多篇作品发表。

20多年来,我从晚报的一个读者成长为一名写手,在亲友的赞扬声中,在大家羡慕的目光里,我由自卑变得自信,找到了属于自己的一片蓝天。

**鹏云集团**  
地址:汉官西路与310国道  
交会处51号7号楼  
电话:0379-60663109

凡人小记

## 爱上滨河路

□郭燕娟

城市道路名称各有各的特色,其中“滨河路”的使用率最高。我想之所以叫滨河路,应该是临河而建的缘故,道路随着河堤顺势而建,不宽却很长,随着河延伸,洛阳的滨河路就是如此。

近期,滨河路东段的打通工程已竣工,对居住在安乐、单位在芳林路的我来说着实是一件大喜事,也让我真真切切享受到了便利,感受到了快捷。以前我得以立交桥到九都路北上玻璃厂路,再拐至凯旋路,且不说路程远,上下班时拥堵不堪,单是经过的10个路口,有时等待的时间加起来足足有10分钟。

第一次踏上滨河路,我就爱上了这条路。虽然有些陌生,有种身在异乡的感觉,但路况好且干净,来往的车辆不多且速度不快,大家都井然有序地行驶在道路上。一边是小高层的居民楼,一边是植被坡,偶尔还能听到鸟的叫声。走在這條路上,有一种清新之感,一来比市区道路安静许多,二来空气湿度增加,吹来的风都带着水汽,让人不由得想多吸几口。

如今,我走滨河路已有一周,也深深地爱上了这条路。